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Ata nº 113/2015 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de MT/MS. Aos (29) Vinte
Nove Dias do Mês de Setembro do ano de (2015) Dois Mil e Quinze, às (8h20min) oito horas e vinte
minutos da manhã no prédio aonde funciona a Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº.
120, centro, reuniram- se os seguintes vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Claudinei
Bitencourt Lopes – 1° Secretário; Wiliam Assis Santana – 2º Secretário;Juliana de Figueiredo Baptista –
1º Vice Presidente; Waldemar Canhete Falleiros – 2° Vice Presidente; Adriano Orling de Arruda; Cleisy
Maira Paes de Souza Milleo; Edmar Pereira da Silva; Fábio de Oliveira Souza; Joelson de Almeida
Furtado e Laurindo Luiz Marchezam. Constatando quorum regimental o Senhor Presidente invocando a
proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a sessão. Iniciou tocando o
hino nacional, convidando a Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista para fazer a mensagem bíblica do
dia. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito colocou em discussão a Ata n°112 da Sessão Ordinária
do dia 23 de Setembro de 2015, não havendo discussão, colocou-se em votação, e foi aprovada com
unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício n° 250/2015 do Diretor Gerente do CETEC SENAI de
Rio Verde de Mato Grosso/MS, Sr. Walter Costa de Almeida, Ofício Circular n° 008/2015 da Fundação
Nacional de Saúde, Ofício n° 0379/2015 do Sr. Héber Henrique Selvo Coordenação de Grandes Clientes
e Poder Público – CGPC referente à Indicação n° 0371/2015 de Autoria do Vereador Fábio de Oliveira
Souza, Ofício Circular n°093/2015 da Secretaria Municipal de Assistência Social de Rio Verde de Mato
Grosso/MS, Ofício n° 003/2015 da Secretaria Municipal de Saúde de Rio Verde de Mato Grosso/MS,
Pauta da 216ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Rio Verde de Mato Grosso/MS.
Moção de Pesar n°113/2015 de Autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezam aos familiares do
Saudoso Sr. João de Paula, em discussão o Vereador Waldemar Canhete Falleiros pede para subscrever
a referida moção, e disse que o Saudoso Sr. João de Paula foi uma pessoa que contribuiu com a política
local, e presta seus sentimentos à família, ainda em discussão o Vereador autor, comentou a pessoa que
era o Saudoso Sr. João de Paula, que gostava muito de conversar sobre política e que fará muita falta em
nosso meio, os Vereadores Adriano Orling de Arruda, Claudinei Bitencourt Lopes, Waldemar Canhete
Falleiros, Wiliam Assis Santana, Fábio de Oliveira Souza, Cleisy Maira Paes de Souza Milleo, Joelson
de Almeida Furtado, Juliana de Figueiredo Baptista e Flávio Roberto Alves de Brito subscrevem a
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referida Moção, sem mais discussão, colocou-se em votação sendo aprovado por unanimidade. ORDEM
DO DIA: A Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista fez indicação à Secretaria de Obras, para que
viabilize a manutenção da iluminação pública e patrolamento da Travessa Manoel Pereira na Vila Do
Ângelo, fez indicação para Secretaria de Obras, para que viabilize a manutenção do super poste da
Avenida Israel Alves Pereira, fez indicação ao Deputado Federal Luiz Henrique Mandetta, para que o
mesmo viabilize uma emenda parlamentar para a Saúde de nosso município, especificamente ao
Hospital Municipal. A Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo fez requerimento ao Secretário de
Justiça e Segurança Pública Estadual Silvio César Maluf, para que faça um posto da PMA (Polícia
Militar Ambiental) em nosso município, não havendo discussão, colocou-se em votação sendo aprovado
por unanimidade, fez indicação à Secretaria de Obras a iluminação em volta do Ginásio Municipal Eder
Maciel Rodovalho, fez indicação ao Executivo municipal, para que o mesmo viabilize através da
Secretaria competente, a limpeza de nosso município. O Vereador Joelson de Almeida Furtado fez
indicação ao Secretário de Obras para que viabilize a construção de um quebra molas na Rua Leontina
Borges Rodrigues no Bairro Santa Terezinha, próximo ao Mercado Peixoto. O Vereador Edmar Pereira
da Silva fez Moção de Congratulação ao Governador Estadual Reinaldo Azambuja pela dedicação e
compreensão, de fazer a instalação do aparelho de hemodiálise no Hospital Regional de Coxim, em
discussão o Vereador Laurindo Luiz Marchezam, comentou sobre a importância que esse aparelho irá
fazer para as pessoas que precisam desse tipo de tratamento, e parabenizou o Governo do Estado pela
dedicação e empenho da instalação desse aparelho de hemodiálise, o Vereador autor, comentou que esta
luta foi ganhando força, e que saiu daqui desta Casa de Leis, pois foi nesse Legislativo que foi mandado
requerimento para a Gestão do Governo do Estado passado, mas que só nesta Gestão atual do Governo
do Estado foi atendimento, sem mais discussão, colocou-se em votação sendo aprovador por
unanimidade, os Vereadores Fábio de Oliveira Souza, Adriano Orling de Arruda, Laurindo Luiz
Marchezam subscrevem a referida Moção, fez indicação ao Sr. Lício Toledo Maciel – Secretário
Municipal de Saúde, que providencie uma vam para substituir a que foi acidentada, que transportam as
pessoas que fazem hemodiálise à cidade de Campo Grande-MS, fez requerimento à Câmara Municipal
de Rio Verde de Mato Grosso/MS, para que seja feito um Projeto de Lei, para redução para 50% os
salários de Prefeito, Vereadores e Secretários Municipais e diárias de viagens, em discussão o Vereador
autor, disse que será apresentado o Projeto de Lei na próxima, disse que não adianta falarmos de
corrupção, e propôs que começamos por baixo, quem sabe chegar ao Judiciário, no qual é o Judiciário
mais caro do mundo, e se não tivermos iniciativa, e questiona quando é que vai melhorar, se eles
mesmos criam seu próprio salário, pois é o povo que paga a conta, sem contar que o Judiciário tem duas
férias e recesso durante o ano, e Vereador não tem, e questiona o caso de um gari, que só abaixa a
cabeça e obedece as ordens superiores, e que temos que começar dar exemplos em nosso município, da
mesma forma que as diárias sejam reduzidas 50%, segundo o Artigo 0858/2007, ainda em discussão o
Vereador Joelson de Almeida Furtado, disse que esse requerimento, lhe causa estranheza, pois
aproximadamente dois meses atrás o Vereador autor do requerimento, em companhia do Vereador
Joelson de Almeida Furtado e o Vereador Laurindo Luiz Marchezam, em uma conversa, o Vereador
autor do requerimento, dizendo que se corresse risco de não ser reeleito, que iria baixar os salários dos
Vereadores, o Vereador Joelson comentou que pensou que ele estava brincando naquele momento, pois
se o Vereador autor quisesse dar exemplo, ele fez um documento, dizendo que se fosse eleito, iria doar
50% salário à Instituição APAE, conforme o prometido, e que não direito ele querer baixar salário, pois
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é inconstitucional abaixar agora, e que não é jus o Vereador autor usar seu salário atual, e abaixar o
salários dos Vereadores da próxima gestão, e que a pesquisa aponta pequenas chances do Vereador autor
ser reeleito, e que não é desta forma que vai corrigir os erros em nosso país do Partido PT, e a Presidente
da República Dilma Rouseff,  e que tem que ter respeito com os próximos Vereadores, e comentou que
dias atrás o Vereador autor comentou sobre requerer a falta de salário do primeiro ano de gestão,
totalizando R$ 2.000,00(Dois mil Reais), e que esse requerimento, é uma hipocrisia, e que tem certeza
que todos os Vereadores vão à tribuna e votar contra esse requerimento. Ainda em discussão o Vereador
Fábio de Oliveira Souza informa à população que esse ato é inconstitucional, que está no na
Constituição Federal Artigo 29 5° a parte B, e o mesmo faz a leitura deste artigo, disse que antes de
diminuir os nossos salários temos que diminuir os salários dos Deputados Estaduais, comentou a grande
rejeição que o Vereador autor vê nas pesquisas, constando de que casa 100 pessoas, 70 não votariam no
Vereador Edmar Pereira da Silva, comentou que o Vereador autor, não deveria ser Vereador, deveria ser
acessor da Presidente Dilma Rouseff, pois tudo que vem para o nosso Estado, e para o Brasil, disse que
foi ele que pediu, e que o Vereador autor fala muito em rombo e roubo na política, mas que o mesmo
esquece do nome que usa “Edmar do PT”, e que não é só nos rioverdenses que estamos em crise, é o
Brasil inteiro, tudo isso por culpa da sigla “PT”, tamanha demagogia querendo se promover diante da
nossa sociedade, largando os nobres vereadores de nossa cidade em saia justa, e que o Vereador autor
quer que aprovamos este requerimento, para se auto promover, pois não tem possibilidade nenhuma de
reeleição, pois o mesmo já viu as pesquisas, e que um sonho de ser Vereador, no qual, que é pra mostrar
seu serviço para população, o Vereador autor quer retroagir , prejudicando os futuros Vereadores, pede
desculpas a população, por estar sendo um discurso caloroso, mas que não podemos aceitar tamanha
demagogia, querendo sobre sair em cima da desgraça alheia. Ainda em discussão o Vereador Laurindo
Luiz Marchezam, disse ao Vereador autor, que não é um Projeto de Lei, e Projeto de Resolução, feito
pela mesa diretora junto à Câmara de Vereadores três meses antes da eleição, disse que ficou surpreso
diante a fala do Vereador autor, dizendo que se corresse risco de não ser reeleito que iria baixar os
salários dos Vereadores, comentou que estamos vendo uma demagogia, querendo fazer uma sociedade
acreditar em mais uma mentira, e que este Vereador autor já subiu em palanque e em alta voz, que se
fosse eleito Vereador, iria doar seu salário, para uma Instituição, e até hoje não fez isso, e ainda
justificou que o cheque saí em seu nome, por isso não estava doando, mas que depois que o cheque é
trocado e entra em seu bolso, ele poderia muito bem entregar para a entidade, e que isso é jogar a
sociedade contra a Lei, e que é Lei o Vereador receber o subsidio de 30% do salário do Deputado, e que
se fosse reduzido os salários, o dinheiro seria devolvido para o Gabinete Do Prefeito Municipal, no qual
usaria da forma que quisesse, e disse que quando foi Presidente desta Casas de Leis, devolveu para o
Gabinete do Prefeito, R$ 72.000,00( Setenta e dois mil) e que foi feito requerimento pelos Vereadores,
solicitando a aquisição de uma ambulância com esse dinheiro, e que não foi feito, pois o dinheiro ele usa
da forma que ele quiser, e que como um Secretário Municipal, irá trabalhar com R$ 2.500,00( Dois mil e
quinhentos reais), e ainda fala para o Vereador autor dar valor ao seu salário, disse que dá valor ao seu
dinheiro e aos seus companheiros, e por isso está no seu 3° mandato. O Vereador Claudinei Bitencourt
Lopes disse que ao longo de seu 4° mandato, vem procurado ser bastante ético e responsável em suas
ações, e sobre tudo, não querer para os outros o quer para ele, não tentar prejudicar ninguém, e subir sem
pisar em ninguém, e disse que isso sempre foi sua linha de trabalho, e que nunca viu algo que está
passando nesta Casa de Leis nesta sessão, e é contra esse requerimento, pois o momento não é este, é
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ano que vem como diz a Constituição Federal, como diz o Regimento Interno, três meses antes da
eleição, e que será aprovador esses salários, e disse que o “PT” é de forma “profi”, “expert” em dar
golpe, e quando o Ministério Público super atarefado em Brasília e demais localidades, tentando
solucionar roubo de trilhões de reais na PETROBAS, que o “PT” nos deixou neste buraco, enquanto isso
outra pessoa do “PT” faz outra manobra tentando reduzir a atenção de outras coisas, e que ainda está
pensando seriamente se vai ser candidato ainda, e que é muita falta de responsabilidade tentar reduzir
salário em um momento desses, tentando passar por cima da Constituição Federal, e que é contra este
requerimento, e que tem o momento certo para cada coisa como diz a Bíblia, e que tem que seguir as
Leis segundo a Constituição Federal. Ainda em discussão, a Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza
Milleo disse que diante deste requerimento, comentou que pode até ser sim Prefeita recebendo R$
7.500,00(Sete mil e quinhentos reais), pode ser Vereadora recebendo R$ 2.500,00(Dois mil e quinhentos
reais), pois seu objetivo foi sempre trabalhar para a população, e que um momento crítico que estamos
passando, seja mudado o foco, onde temos que se preocupar com a limpeza das ruas que não temos com
o Hospital Municipal digno para a população de nosso município, com os fechamentos das farmácias no
USF e colocar todos os medicamentos no posto central, e que no momento certo vota a favor desse
requerimento, e hoje ela não aceita, pois a limpeza tem que começar lá de cima, e não prejudicar os
pequenos, os Vereadores estão mais pertos da população, que atende a população, principalmente
quando os órgãos da Prefeitura não estão disponíveis, que os Vereadores são muito mais assistentes
sociais do que próprio Vereador, e não é favor deste requerimento, e temos que mostrar serviço para
população, e se achar que deve reduzir esses salários, será aprovado, mas no momento certo, e que agora
tem muita coisa pra se fazer nesta gestão. O Vereador Waldemar Canhete Falleiros disse que é contra
esse requerimento, e acredita que o homem público tem que cumprir a Legislação, e que não precisa
inventar Leis, e pede desculpa, pois o Vereador autor está equivocado, pois poderes são distintos, Poder
Executivo, Poder Legislativo e Poder Judiciário, e que no momento que ele pede esse requerimento,
seria a mesma coisa, do que tirar a conquista de uma democracia de anos, e no tempo de reinado, os
nobres servidores que opinavam para ajudar seus reis, e após acabarmos com este tipo de reinado, nós
voltamos, os brasileiros tem orgulho tem ser democrático, e que desta forma a população entende que
igualdade na democracia não existe se colocar como exemplo, o fazendeiro ganhando igual o peão, não
vai ter como um mandar no outro, e que os Vereadores ganham igual, e que não é jus determinar aos
nobres Vereadores futuros, a redução de salário, e cabe ao Vereador autor cumprir sua Legislação, e
citou ainda a promessa de campanha do Vereador autor na eleição passada, “Amigos e amigas de Rio
Verde, não há mais discussão pessoal, peço seu voto para que possa levar à Câmara Municipal o debate
da política coletiva e social, desenvolvimento econômico de nosso município” e que não tem pra que
discutir esse tipo de requerimento, e que lhe constrange muito o Vereador autor, fazer publicação em sua
rede social dizendo que vai reduzir salário dos Vereadores, e disse que é mais uma mentira do Vereador
autor, pois não tem essa competência, e salário de Vereador é constitucional, está na Lei, e não o que
discutir esse requerimento e que é contra o mesmo. Ainda em discussão, o Vereador Adriano Orling de
Arruda disse que a democracia é isso, divergências de opiniões existem, mas acima de tudo, devemos
respeitar a pessoa em si, disse que respeita idéia de cada Vereador, falou que faz as palavras da
Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo as deles, que devíamos começar lá de cima, até chegar em
baixo, e disse ao Vereadora autor, que não irá resolver nada neste momento, e como foi dito é três meses
antes, e com certeza que se todos concordarem será aprovado o Projeto do Vereador autor, disse que
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vota contra o requerimento, disse à população que podemos fazer um país mais justo, em forma
diferente, disse que por muitas vezes o Vereador põe no seu carro, um cidadão leva pra Campo Grande,
busca em algum lugar, mas não em troca de voto, mais de coração sincero, por respeito à população, e a
política se renova a cada ano, e citou exemplos de várias ajudas que ele e seu pai prestaram para
população, ou seja, os Vereadores tem obrigação de ajudar a população, sendo ela reclamando de nosso
trabalho, mas há eleitores que acreditam em nosso trabalho, e nada mais justo o subsídio do vereador.
Ainda em discussão, a Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista disse que é uma discussão pertinente, é
um clamor da população em relação aos salários dos políticos, lembrou que como uma Casa de Leis,
temos que partir do princípio, da legalidade e da constitucionalidade, disse que esta discussão deve
começar de cima pra baixo, e deixou claro, que não recebemos salário, é um subsídio fixo durante quatro
anos, e que só mudará para próxima Legislatura, ou seja, está havendo uma cortesia com chapéu alheio,
pois no salário dos Vereadores que estão agora, não ira mudar em nada, mudará pra próxima Legislatura,
esclareceu que os Vereadores são as ultimas instância do Legislativo, que a primeira instância seria os
Senadores, Deputado Federal, Deputado Estadual e o Vereador, disse que a Lei os ampara, citando que
Município de 10 mil à 50 mil habitantes o subsídio máximo será 30% do subsídio do Deputado Estadual,
é Lei, então temos que partir para o principio da legalidade, que essa discussão deve começar de cima
pra baixo, lembrou que o Vereador é o para choque da sociedade, pois quando uma pessoa precisa de
algum auxilio, ele não vai atrás de um Senador, Deputado Federal, Deputado Estadual, ele vem no
Vereador, que é seu representante no município, e o que cada um tem que analisar, é se o Vereador que
você colocou, o que ele está fazendo, pois o que vai dizer do legado de um Vereador, é o que ele fez
para a sociedade, então se o Vereador autor quer fazer esse Projeto, que procure o Jurídico desta Casa de
Leis, para que não ocorra em inconstitucionalidade, vincular o salário de um vereador à um Secretário
Municipal, é inconstitucional, pois os Poderes se diferem, Executivo para Legislativo, por muitas vezes
não temos conhecimento das Leis, mas precisamos buscar à quem conheça, pois aqui é uma Casa de
Leis, e que não pode ocorrer em inconstitucionalidade, ressaltou o duodécimo da Prefeitura, e dentro do
que recebemos, paga-se a despesa do Legislativo, paga-se os salários dos Vereadores, e devolvemos o
dinheiro no final do ano, e informou à população que devolveram para o Gabinete do Prefeito, R$
72.000,00 (Setenta e dois mil) e que foi feito requerimento pelos Vereadores, solicitando a aquisição de
uma ambulância com esse dinheiro, e que não foi feito, no ano passado R$ 42.000,00 (Quarenta e dois
mil) e não têm como impor ao Executivo, para comprar equipamentos, veículos, que esse ano será
devolvido aproximadamente R$ 30.000,00, e esclareceu, tem que obedecer ao que diz a Lei. Ainda em
discussão, o Vereador Wiliam Assis Santana, disse que o Vereador Joelson explicou muito bem, o que
leva o Vereador autor, ter um posicionamento desse, sem abrir mão de seus ganhos, no qual pode fazer
nesta sessão, protocolando um documento abrindo mão de todo seu salário, e destinando a qualquer
instituição, disse que ao analisar a situação, o Vereador recebe um subsídio líquido de R$ 5.000,00 que é
um bom salário, e justifica o porquê deste salário ser bom, pois o Vereador possa ter tranquilidade e
segurança, de tomar decisão, contra ou a favor do atual gestor, para que sua moral e ética prevaleça,
esteja ele assegurado, de que qualquer situação, não irá interferir sua vida, no seu dia a dia, quando o
salário é muito baixo o Vereador se submete a qualquer imposição do Executivo, no qual em que muitas
épocas ou em algum lugar, se houve dizer que há Vereador é bancado ou complementado, com recursos
do Poder Público Executivo, ou seja, faz parte de um sistema de roubo para pode se manter, ou tem um
salário bom, digno, ou você se submete, agregando no seu bolso, aquilo que você precisa, roubando dos

PÁGINA 5 DE 10

DOC: 



outros, citou exemplos, que policiais e professores, precisam ganhar muito bem, para que eles possam
ter sua liberdade de trabalho, mas nenhum deles a conchavo com o Poder Executivo local, Estadual ou
Federal, a diferença é essa, ou ganhamos bem, com liberdade do direito de fazer escolhas, ou não
ganhamos nada, o que temos que fazer, é que o Vereador mostre seu serviço, se seja digno de seu
trabalho, no qual enxergamos por aí, que pessoas mentem demais, fazem propaganda mentirosa, e uma
boa parte da população, que as vezes não tem entendimento, acha que é o que mais trabalha, se nós
assim pensássemos, daríamos ao Vereador autor o título de Prefeito, ou Governador do Estado, e quem
sabe o próximo Presidente, mentiras que são levadas a diante pela boa parte da população, que as vezes a
mídia não destacam com mentiras, por que tem convívio ou medo da verdade, atrapalhadamente se
atropelam na sua fala, ou em seu lado político de escolha, deixa de destacar mentiras de parlamentares e
Vereadores que não tem capacidades de merecer o salário que ganha. Ainda em discussão, o Vereador
Flávio Roberto Alves de Brito disse que apesar de não votar, somente em caso de empate, é contra o
requerimento, até porque somos todos sabedores, que parte deve partir de cima, para que a população
possa ter tranquilidade, de tamanha responsabilidade quando rejeitamos um requerimento desta forma,
está na Constituição Federal, citando que Município de 10 mil à 50 mil habitantes o subsídio máximo
será 30% do subsídio do Deputado Estadual, ou seja, para que nós podemos entender, não é salário é
subsídio fixo, de uma Legislatura à outra, ela não pode ser mudada, não pode ter por exemplo, algumas
situação no qual o salário atende, o décimo terceiro, a hora extra, ou qualquer que seja o tipo de
remuneração, é uma Legislação para outra, então dessa forma, está pautada na Lei, a responsabilidade é
da população, votar , e saber que seu representante , será pautado da Lei,e ganhar esse subsídio de R$
5.000,00, ou seja, é de responsabilidade do eleitor saber quem ele coloca como seu representante. Não
havendo mais discussão, colocou-se em votação, o Vereador Edmar Pereira da Silva se manifestou a
favor do requerimento, os demais Vereadores não foram favoráveis ao referido requerimento, portanto,
reprovado o requerimento de propositura do Vereador Edmar Pereira da Silva. O Vereador Fábio de
Oliveira Souza requerimento ao Executivo, para que o mesmo viabilize a legalização de todos os
terrenos de nosso município. O Vereador Laurindo Luiz Marchezam fez uma indicação ao Deputado
Márcio Fernandes, para que o mesmo viabilize uma emenda parlamentar para aquisição para duas
academias ao ar livre para nosso município. O Vereador Waldemar Canhete Falleiros fez indicação ao
Secretário de Obras Anivaldo Moraes de Almeida para que o mesmo viabilize a reposição das lâmpadas
nos braços de iluminação do Colégio Rural, próximo a Cerâmica Campo Grande, fez indicação ao
Secretário de Saúde Sr. Lício Toledo Maciel que faça uma reunião, com o CEM, onde fazem
encaminhamento ao SUS, e que crie um cronograma para atendimento digno da população. O Vereador
Wiliam Assis Santana fez indicação ao Executivo, para que o mesmo viabilize, com necessidade de
construção, uma pista de SKATE ao lado do Ginásio de Esportes, fez indicação ao Deputado Lídio
Lopes, Governador do Estado Reinaldo Azambuja e ao Secretário de Infraestrutura do Estado Marcelo
Miglioli, a necessidade de construção de Casas Populares, para atender as famílias de baixa renda em
nosso município, fez indicação ao Deputado Lídio Lopes, Governador do Estado Reinaldo Azambuja, à
Secretária Estadual de Educação Maria Cecília Mendola da Motta, e ao Secretário de Infraestrutura do
Estado Marcelo Miglioli, indicando a necessidade da reforma da estrutura da Escola Estadual da Escola
Vergelino Mateus de Oliveira, fez indicação ao Governador do Estado Reinaldo Azambuja, solicitando a
recuperação da pavimentação asfáltica das ruas de nosso município, indicação ao Diretor Presidente do
DETRAN Sr. Gerson Claro Dino, solicitando a sinalização vertical e horizontal das ruas de nosso
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município, fez indicação ao Executivo, para que o mesmo viabilize recursos para a construção de uma
Praça, no Bairro Jardim dos Estados. Com permissão do Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, a
Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista volta à tribuna, e faz requerimento ao Defensor Público Geral
do Estado Dr. Luciano Montalli, para que solicite um Defensor Público para a COMARCA do nosso
município, todos os vereadores subscrevem, não havendo discussão, colocou-se em votação sendo
aprovado por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: A Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista
cumprimentou a todos os presentes e ouvintes das rádios Serra FM e RCA, comentou sobre suas
indicações realizadas nesta sessão, fez convite a todos os Vereadores e informou à população, que os
Vereadores vão assinar o convênio com o Deputado Junior Mochi para aquisição de uma ambulância, e
comentou sobre a COMARCA de nosso município, que precisa de um Defensor Público para o nosso
município, e ressalvou que os Vereadores são cargos eletivos, e o Poder Judiciário, são cargos
conquistados através de concurso público. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito passa a
Presidência desta Casa Legislativa para a Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista. O Vereador Flávio
Roberto Alves de Brito convida a população, que estiver oportunidade e disponibilidade, para estar
presentes, na assinatura e convênio de emenda parlamentar do Deputado Estadual Junior Mochi, através
de uma solicitação dos Vereadores desta Casa de Leis, solicitando uma aquisição de uma ambulância, e
citou que o Deputado pode contemplar 15 cidades somente, e de 79 cidades do nosso Estado, ele
escolheu Rio Verde para contemplar. A Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo fez
cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA, agradeceu e parabenizou a todos os presentes
que fizeram parte da Reunião do PDT, com a Presença do Deputado Estadual Dagoberto, comentou
sobre sua carreira como política em nosso município, e ressaltou a importância que o Vereador tem para
mostrar seu serviço, comentou sobre o grande número de pessoas que filiaram ao Partido PDT, e que
este partido está de portas abertas para as pessoas que desejam fazer parte do Poder Legislativo,
informou à população que todos os Vereadores vão receber a Emenda de R$ 50.000,00(Cinquenta Mil
Reais) da Deputada Estadual Grazielle Machado, no próximo dia 05. O Vereador Adriano Orling de
Arruda cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA e Serra FM, comentou sobre a mudança
de partido da Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza, e parabenizou-a, pela sua atitude, e que deseja todo
sucesso nesta sua caminhada, comentou também, sobre sua carreira política em nosso, e que a
importância que sei pai teve em sua carreira, comentou sobre a importância que o Vereador tem de trazer
benefícios à nossa população, parabenizou o Vereador Edmar Pereira da Silva, pela sua atitude, pois é
isto a democracia, a discussão de idéias diferentes, pediu desculpas à população por não está muito
presente ultimamente, pois estava passando por dificuldades, mas que todos os Vereadores estão
trabalhando em benefício para com a população. O Vereador Edmar Pereira da Silva cumprimentou a
todos os presentes e ouvintes da RCA e Serra FM, agradeceu as palavras do Vereador Adriano Orling de
Arruda, e disse que tem direito com representante da população, apresentar o que acha melhor para
população, comentou sobre a importância da democracia nesta Casa de Leis, e que todos têm direito de
ser contra ou favor de algo, mas que não precisa denegrir a imagem de ninguém comentou sobre seu
trabalho de desenhista, comentou sobre seus benefícios conquistados para nosso município, mas que não
foi conquistados sozinho, comentou sobre o custo de um Senador em nosso País, que é de R$
11.000,00(Onze Mil Reais) por minuto, comentou também, que o voto mais caro do Brasil, é o de Rio
Verde/MS, por causa desta briga política, ressalta, que se for para entrar nesta Casa de Leis comprando
votos por R$ 10,00(Dez Reais), não se candidataria, e disse que se colocaria o salário de Vereador para
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R$ 10.000,00(Dez Mil Reais), que se não tivesse no mínimo 200 candidatos, ele tiraria seu nome para
candidatura. O Vereador Fábio de Oliveira Souza cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA
e Serra FM, comentou sobre o Vereador Edmar Pereira da Silva, querendo se alto promover, em cima de
um apresentador de Televisão, e que o Vereador Edmar, quer se aparecer em qualquer nível, com
mentiras e demagogia, falando que não precisa do salário de Vereador, que ira doar, e nunca fez, e
propôs que se fosse procurado nas instituições do nosso município, pra ver se ele deu mesmo o seu
salário, e com isso, a população se sente envergonhada, constando nas pesquisas de que cada 100
pessoas, 70 não votariam no Vereador Edmar, disse que com o posicionamento do Vereador Edmar, até
respeita, mas não concorda, e que a sociedade também não concorda com o posicionamento do Vereador
Edmar, e propôs que o Vereador Edmar tire um final de semana, só para reavaliar suas postagens em
redes sociais, se promovendo, comentou que todas as ações de vereanças aqui nesta Casa de Leis, ele se
intitula e fala que foi ele que fez, comentou que acha que isso é psicológico, e propôs que seja feita uma
ação como amigos, para buscar tratamento para o Vereador Edmar, e ver onde está o problema dele,
comentou que nunca queria que estivesse fazendo um pronunciamento desse, de um amigo, que
considera irmão, mas que no seu coração não guarda mágoas, e por isso fala essas palavras para o
Vereador Edmar, comentou que quando a Nação está bem, o povo se alegra, mas que nossa Nação não
está bem, por causa da sigla do partido do Vereador Edmar, e quando as pessoas sabem do seu direitos,
ela vai e cobra, e que o Vereador Edmar, com esse posicionamento, quer colocar a população contra a
Constituição Federal, contra a Lei, e até quando vamos agüentar uma situação dessa, pede perdão à
população rioverdense, mas que é preciso falar a verdade. O Vereador Laurindo Luiz Marchezam pede
permissão dos Vereadores para fazer indicações, fez indicação ao Secretário de Obras para que o mesmo
viabilize a recuperação da estrada do quebra galho a Fazendo do Saudoso Vilmar Gaúcho,  fez indicação
ao Secretário de Obras, para que faça o patrolamento do Assentamento JR. Com o uso do
pronunciamento, disse que cada um tem direito de expor sua opinião, mas que não podemos passar por
cima da Constituição Federal, e citou exemplo, de que se ajuda é comprar voto, ele comprou voto pela
vida toda, pois já ajudou muitas pessoas com seu comércio, comentou sobre suas conquistas para nossa
população, disse à população que todos os vereadores são procurados pra ajudar à população, assim
como os Vereadores também procuram os Deputados para pedir benefícios para nosso município, a
Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza pede parte, e parabenizou o Vereador Laurindo Luiz Marchezam,
e disse que entregou ao Deputado Dagoberto, pedindo utilidade pública Federal, no qual o grupo da
melhor idade, poderá receber verbas do Estado, Município e do Governo Federal, o Vereador Laurindo
Luiz Marchezam disse que espera que isso seja realizado, pois irá ajudar muito as pessoas que usam o
clube da melhor idade, mas que não gostaria que ninguém chegasse aqui, e diminuísse a qualidade de
alguém, as vezes por razão política, se promover e passar por cima do que o outro fez, e disse à
população que todos os dias , estão dispostos à ajudar a população,  complementando as palavras do
Vereador Laurindo Luiz Marchezam informa que é o trabalho do Vereador pedir. O Vereador Waldemar
Canhete Falleiros cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA e Serra FM, comentou sobre
suas indicações feitas nesta sessão, comentou que não se pode equiparar salário, como que ficaria se
colocasse o salário do Juiz igual o do Gari, que autoridade iria ter o Juiz de frente com a corrupção, se
ele não tem condições de se manter, e que quando diz sobre o fazendeiro e o peão, não quis dizer de
pessoas desqualificadas, mas porque o patrão é o responsável pelo peão sim, mas que no momento que o
peão adoece, a Justiça irá cobrar do patrão, por isso o patrão tem que ter sustentabilidade, e que os
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Poderes são diferenciados, Executivo, Legislativo e Judiciário, quem somos nós para falar do salário de
um Juiz, e comentou que não existe Lei obrigando que a Câmara tenha que devolver para a união, o
Vereador Claudinei Bitencourt Lopes pede parte, disse que a Câmara é obrigada sim devolver, que
consta no Regimento Interno, na Lei Orgânica de nosso município, que no final de cada mandato, toda
sobra tem que ser devolvida aos cofres públicos, o Vereador Waldemar Canhete Falleiros, disse que
existem Câmaras que gastam todo o orçamento, e não devolve, e que isso tudo depende de votação, e
que não podemos abaixar o subsídio, pois não irá ter como fiscalizar, e que nenhum Vereador chegou
nessa Câmara de graça, todos trabalharam, e temos que respeitar os Poderes da democracia. O Vereador
Wiliam Assis Santana cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA e Serra FM, comentou
sobre suas indicações realizadas nesta sessão, justificando todas elas, que se forem concretizadas, irá
beneficiar toda a população. O Vereador Joelson de Almeida Furtado cumprimentou a todos os presentes
e ouvintes da RCA e Serra FM, comentou sobre sua indicação realizada nesta sessão, comentou que não
é contra o posicionamento do Vereador Edmar às vezes nesta Casa de Leis, mas que ficou surpreso com
o requerimento que apresentou nesta sessão, pois normalmente quando é feito um Projeto de Lei, se é de
interesse de todos os Vereadores, é comunicado a todos os Vereadores internamente primeiro, e o
Vereador Edmar não fez isso, e comentou que quando o Vereador Edmar falou que iria abaixar o salário
dos Vereadores se corresse o risco de não for reeleito, ele pensou que estava brincando, mas quando
realmente apresentou este requerimento, ficou surpreso, mas que o Vereador Edmar sabia que este
requerimento ira ser rejeitado, mas mesmo assim o fez, para se promover politicamente sobre os dez
Vereadores, e que não é desta forma que vamos resolver a crise do nosso país, ressaltou que hoje tem
vários partidos políticos neste país, e acredita que todos eles têm pessoas que não prestam, só que hoje
vemos muitos casos ilegais, ligando às pessoas que fazem parte do” PT”, e que tem certeza se o
Vereador Edmar tivesse consultado o próprio partido local, eles não concordariam com essa opinião,
comentou que Advogados, Juízes, Delegados faz jus ao que merece, pois estudaram muito para chegar
aonde estão, e são merecedores do salários que recebem, e que é ciente que a Câmara, é pra ser
discutido, sendo como Projetos, requerimentos, mas nunca irá de deixar de defender sua tese de forma
calorosa, pois foi eleito para isso, mas que não irá se promover à ninguém. PELA ORDEM: O Vereador
Edmar Pereira da Silva comentou sobre a assinatura dos convênios das emendas no próximo dia 05, que
todos os vereadores estarão presentes, pra ver a assinatura de vários benefícios para nosso município, e
principalmente a mais importante que é uma mini vam, em prol da saúde de nosso município, comentou
que a política é feita de discussões, e que sempre vamos continuar discutimos, mas que o mais
importante é sempre mostrar seu trabalho. O Vereador Claudinei Bitencourt Lopes fez convite em nome
dos festeiros da Novena da Igreja Nossa Senhora Aparecida, que começara do dia 03 a 12 de outubro. O
Vereador Laurindo Luiz Marchezam fez comunicado de forma triste, o falecimento do Sr. Manézinho,
antigo morador próximo ao Colégio Rural, e prestou seus sentimentos à família. Sem mais o Senhor
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia (29) Vinte
Nove de Setembro do ano de (2015) Dois Mil e Quinze. Autorizou que lavrasse esta ata que depois de
lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores
presentes:

Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente
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Claudinei Bitencourt Lopes - 1º Secretário

Wiliam Assis Santana – 2ª Secretário

Juliana de Figueiredo Baptista – 1º Vice Presidente

Waldemar Canhete Falleiros– 2º Vice Presidente

Adriano Orling de Arruda– 

Cleisy Maira Paes de Souza Milleo – 

Edmar Pereira da Silva – 

Fabio de Oliveira Souza – 

Joelson de Almeida Furtado – 

Laurindo Luiz Marchezam - 
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